

ОТЧЕТ
об организации работы управления образования
по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2021 г.

Деятельность управления образования по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ведется планомерно и системно при взаимодействии с субъектами системы профилактики.

Одним из основных направлений в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия.

В ходе месячника «Всеобуч» проводятся мероприятия по контролю за соблюдением конституционного права граждан на получение образования. Количество несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия, на 01 марта 2021 года – 0. В образовательных учреждениях на данном виде учета состоит – 9 человек (нерегулярные пропуски без уважительных причин). На начало 2020/2021 уч. г. количество несовершеннолетних состоящих на данном виде учета в управлении образования составляло 2 человека (привлечены к обучению). За 2019/2020 уч.год. выявлено трое обучающихся, систематически пропускающий занятия в школе (обучающиеся МБОУ «СШ№2»). С несовершеннолетним и его родителями администрациями образовательных организаций регулярно проводилась работа в рамках компетенции. С целью сокращения количества пропущенных занятий, по неуважительным причинам ведется ежедневный мониторинг пропусков учащимися занятий по уважительной или без уважительной причины; сведения о пропусках уроков регистрируются, и выявляется причина пропусков; классный руководитель сообщает родителям о пропусках уроков; учащиеся, имеющие пропуски без уважительной причины, состоят на особом контроле педагогов школы, поэтому с ними проводится постоянная профилактическая работа, ведется строгий контроль за их посещаемостью.

Ведется учет несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета.

С целью выявления несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении проводится посещение семей обучающихся классными руководителями независимо от благополучия.

В случае выявления несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении проводится индивидуальная профилактическая работа. В каждом образовательном учреждении ведется учет детей «группы риска». Работу с ними осуществляют социальные педагоги, психологи, оказывается психологическая и консультативная помощь.

Количество несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете в образовательных организациях составляет 73 человека, совершивших правонарушение или антиобщественное действие и состоящих на учете в ОПДН ОМВД России по городу Евпатории на 01.03.2021 года составляет -16 человек. Из числа несовершеннолетних состоящих на профилактическом учете в КДНиЗП и ОПДН МВД по Республике Крым, привлечены к занятиям в муниципальных организациях, ведущих деятельность по дополнительному образованию года – 13 человек.

Всего выявлено и поставлено на учет родителей, находящихся в социально опасном положении: 6. Направлено образовательными учреждениями материалов для принятия мер по фактам неисполнения, ненадлежащего исполнения обязанностей родителями или лицами их замещающими – 3. Количество семей, находящихся в социально опасном положении, которым оказана помощь-14. Количество несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, которым оказана помощь (Акция «Готовимся в школу»)- 161 чел.

В 2020/2021 уч. г. 7 несовершеннолетних сняты с профилактических учетов.

Во исполнение п. 5 и п. 2 статьи 14 Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» реализуются программы по формированию законопослушного поведения. В 17 образовательных учреждениях реализуют программу «Правовое просвещение и формирование основ законопослушного поведения обучающихся 1-11 классов образовательных учреждений» (охват обучающихся 100% – 11853 человек).

В 2020/2021 уч. г. проведено 59 школьных родительских собраний по темам формирования ЗОЖ и профилактики ПАВ, в которых приняло участие 1017 родителей.

С целью формирования негативного отношения к потреблению наркотических средств и психотропных веществ, пропаганду здорового образа жизни в образовательных организациях города Евпатории проводятся профилактические мероприятия: классные часы, круглые столы, викторины, демонстрируются видеоролики, размещается информация на стендах, распространяются буклеты, памятки, информационные листы.

В 17 образовательных учреждениях проведено 104 мероприятия, мероприятия направленных на формирование ЗОЖ и профилактику потребления наркотических средств и психотропных веществ, охвачено 84% обучающихся.

В 2020/2021 уч. г. не выявлено ни одного несовершеннолетнего употребляющего наркотические вещества.

В образовательных учреждениях проведены мероприятия, приуроченные к памятным датам, таким как, Всемирный день здоровья (7 апреля), Всемирный день без табака (31 мая). Среди них: конкурс плакатов, викторины разного уровня, классные часы, подвижные игры на переменах, спортивный квест старшеклассников, выступления агидбригад «Суд над Папироскиным», «Индекс твоего тела» для 5-11 классов (работал пункт проверки роста и веса), работа фотозоны для участия на лучший образ «ЗОЖ».

В ОО города Евпатории созданы и работают школьные службы примирения. В 2020/2021 уч.г. было рассмотрено 5 случаев, пришли к соглашению -5. Количество служб школьной медиации (СШМ) - 2, численность сотрудников, работающих в школьной медиации составляет – 13 человек, родителей, включенных в работу СШМ-3 человека, количество обучающихся – 2. Было проведено 2 примирительные встречи, которые завершились примирением сторон.

В образовательных учреждениях в преддверии выпускных экзаменов (9, 11 классы) с учащимися проводится диагностическое обследование эмоционального состояния, и склонности к депрессивному состоянию. Со всеми выпускниками проводятся занятия с элементами тренинга, способствующие снятию эмоционального напряжения и обучению способам саморегуляции и самоконтроля.

В школах регулярно проводятся рейды, ежемесячные заседания Совета профилактики, индивидуальные и групповые беседы, родительские собрания, классные часы.

Осуществляются совместные посещения обучающихся по месту жительства с сотрудниками ОПДН ОМВД России по городу Евпатории. Работает родительский патруль (14 образовательный учреждений).

В образовательных учреждениях проведены общешкольные и классные родительские собрания, посвященные вопросу профилактики жестокого обращения с детьми с приглашением сотрудников органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В образовательные учреждения направлены методические рекомендации по вопросу защиты детей от жестокого обращения (для специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних) и примерный порядок взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при выявлении фактов жестокого обращения с несовершеннолетними.

Проведение совещаний и мероприятий по профилактике девиантного поведения обучающихся.

В течение 2020 г. педагоги общеобразовательных учреждений города Евпатории приняли участие в совещаниях в режиме видеоконференцсвязи, практических онлайн-семинарах по актуальным вопросам профилактики беспризорности, безнадзорности, в том числе предупреждения буллинга среди несовершеннолетних.

- 23 сентября 2020 г. во исполнение письма Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 28.08.2020 г. №01-14/2695 педагоги-психологи, социальные педагоги общеобразовательных организаций участвовали в обучающем онлайн - семинаре по теме: «Организация деятельности служб психологической помощи образовательных учреждений по профилактике жестокого обращения, буллинга, суицидов среди несовершеннолетних».

- 23.11.2020 года участие в онлайн-семинаре для психологов и социальных педагогов общеобразовательных учреждений «Организация деятельности служб психологической помощи образовательных учреждений по профилактике жестокого обращения, буллинга, суицидов и других негативных явлений среди несовершеннолетних».

-10.12.2020 г. во исполнение Межведомственного плана мероприятий по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи в Республике Крым, утвержденного Постановлением Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 12.05.2020 №2/1, заместители директоров образовательных организаций приняли участие в семинаре - совещании в режиме видеоконференцсвязи на тему: «Профилактика буллинга, кибербуллинга, суицида, «колумбайна» в молодежной среде».

25.02.2021 г., по итогам совещания руководителей образовательных учреждений управлением образования направлен в целях изучения видеоматериал цикла вебинаров по организации современного и безопасного образовательного пространства, приемы распознавания деструктивных проявлений (скулшутинг, кибербуллинг, овершаринг и онлайн-груминг) в социальных сетях. Данный видеоматериал был представлен в рамках проекта «Взаимообучение городов».

-26 февраля 2021 года участие в онлайн-семинаре на тему: «Организация деятельности служб психологической помощи образовательных учреждений по профилактике жестокого обращения, буллинга, суицидов и других негативных явлений среди несовершеннолетних» для психологов и социальных педагогов.

25.02. 2021 года управлением образования проведено совещание директоров и заместителей директоров по воспитательной работе на тему: «Взаимодействие органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» с приглашением представителей КДНиЗП, ОПДН.

Педагогами образовательных учреждений при проведении уроков и внеурочных мероприятий используются современных технологий правового обучения и воспитания (деловые и ролевые игры, беседы и т. д.), используются информационные материалы, сборники, публикации, обучающиеся привлекаются к участию в реализации социально значимых проектов, конкурсов, акций школьного и муниципального уровня, направленных на формирование гражданско-правового сознания обучающихся.

Согласно Порядку проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020г. №59, Приказу Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 31.08.2020 №1230 «О проведении социально-психологического тестирования, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием единой методики учащихся общеобразовательных школ, обучающихся профессиональных образовательных организаций Республики Крым» с 15 сентября по 01 ноября 2020 года в

школах города Евпатории было проведено тестирование. По результатам социально-психологического тестирования были выявлены 3 учащихся общеобразовательных школ муниципального образования городской округ Евпатория, у которых выявлена повышенная вероятность вовлечения в зависимое поведение.

Во исполнение приказа Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 17.09.2020 года №1331 «О проведении социально-психологического тестирования на выявление скрытого неблагополучия учащихся 8-11 классов общеобразовательных школ, обучающихся учреждений среднего профессионального образования Республики Крым», в период с 26.10 по 09.11.2020 года в общеобразовательных учреждениях города Евпатории было организовано проведение социально-психологического тестирования учащихся школ указанной возрастной категории. По итогам проведенного тестирования были выявлены 2 обучающихся, имеющих тенденцию попасть в «группу риска» по враждебности, цинизму и агрессии (10 класс).

Образовательные учреждения принимают участие в оперативно-профилактических мероприятиях:

- «Внимание, Подросток»;
- «Дети – России 2021»;
- «Месячник правовой грамотности».

Образовательными учреждениями на информационных стендах, сайтах образовательных учреждений, в электронном дневнике размещена информация о телефонах «доверия» правоохранительных органов, учреждений и организаций органов здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь.

Ведется работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма осуществляется в соответствии с планом совместных мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма управления образования, образовательных учреждений и ОГИБДД.

Совместно с ОГИБДД ОМВД по г. Евпатории проведен муниципальный этап конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В региональном конкурсе приняли участие ребята из МБОУ «СШ№16» (победители муниципального этапа) и заняли 2 место.

Проводятся профилактические мероприятия «Безопасные каникулы» и «Внимание, дети!», в рамках которых проходят педагогические советы, классные часы, беседы с детьми и их родителями, родительские собрания, тематические викторины, конкурсы и соревнования.

Во всех садах и школах оформлены стенды по ПДД, схемы безопасных маршрутов к зданию образовательной организации, имеются паспорта дорожной безопасности.

**Начальник управления образования
администрации города Евпатории**

В.И. Жеребец